
HANDLEIDING OPVOEDINGSBIJEENKOMST

Woorden om te zingen 

die recht doen aan de Koning 
en aan het kinderhart 

Doelen
Tijdens deze bijeenkomst denk je met elkaar na 
over de afwegingen die je maakt bij het kiezen van 
kinderliederen.     
Na deze bijeenkomst
»	 weet je welke valkuilen er zijn bij het kiezen van 

kinderliederen; 
»	 weet je welke misvattingen er bestaan bij de keuze 

van een kinderlied;
»	 ben je toegerust in het kiezen van bijbelse 

kinderliederen.

Voorbereiding
Bekijk ter voorbereiding het videomateriaal bij dit 
thema. Ga naar de  » online cursus  en gebruik de 
bijbehorende vragen en opdrachten om het materiaal 
voor jezelf te verwerken.

Suggesties om te zingen
»	 Psalm 98:1, 2, 3 en 4  
»	 Psalm 136 
»	 Laat ons met elkander
»	 Looft de Heere, alle gij volken
»	 Zingt de Heere een nieuw lied

Gebed
»	 Bid om Gods aanwezigheid tijdens deze 

bijeenkomst.
»	 Bid om wijsheid en fijngevoeligheid in het spreken 

over liederen die je raken.
»	 Breng specifieke dank- en gebedspunten van 
deelnemers in gebed bij de Heere.

De Bijbel open
Lezen: Psalm 136

Gebruik de volgende vragen om het 
bijbelgedeelte kort te bespreken:
1.	 Wat is het refrein van dit lied en  
	 wat betekent het?  
2.	 Welke opdracht krijg je in dit lied  
	 en waarom (“want….”)? (vers 1)  
3.	 Noem om de beurt een wonder of  
	 een daad van God die in de psalm  
	 genoemd wordt. 
4.	 Dit lied is een mooie start als je wilt  
	 beginnen met zingen in je gezin. Op  
	 welke manier zou je deze psalm ook  
	 met je kinderen hardop kunnen lezen  
	 aan tafel? Welke luisteropdracht kun  
	 je geven? En welke regel kun je als  
	 eerste aanleren? 

Bestel dit
boekje via

de webshop
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https://geloofwaardigopvoeden.nl/toerusting-advies/leeromgeving/woorden-om-te-zingen
https://shop.ikc.nu/products/boek-spreken-over-de-koning?_pos=21&_sid=22eb0a962&_ss=r


Introductie
Laat de deelnemers (in twee- of drietallen) in circa vijf 
tot 10 minuten met elkaar in gesprek gaan over de 
vraag: Welke psalmen en kinderliederen zingt jouw 
kind graag? Welke vragen heb je over dit onderwerp?  

Inleiding op het thema
Wanneer je kiest voor een korte inleiding op het thema, 
kun je die op dit moment van de bijeenkomst houden. 
Hiervoor kun je gebruik maken van de inhoud van 

hoofdstuk 5 uit het boekje ‘Spreken over de Koning’. Je 
kunt er ook voor kiezen om één van de video’s uit de 
online cursus tijdens deze bijeenkomst te bekijken.

Reflectie op het cursusmateriaal
Vraag de deelnemers naar hun ervaring met 
het videomateriaal bij dit thema. Zijn er nog 
vragen overgebleven naar aanleiding van de 
verwerkingsopdrachten bij de video’s?

Gespreksvragen

Ga in groepen van max. 6 deelnemers in gesprek over onderstaande gespreksvragen.

1.	 Zingen in het gezin is zowel een uitdaging als een verademing. Herken je dat?  
	 Bespreek met elkaar waar je tegenaan loopt en wat zingen fijn maakt.

2.	 Esther zegt: “Mijn kinderen zouden het heel vreemd vinden als we nu opeens zouden gaan zingen.  
	 We hebben het nooit gedaan.” Herken je dit? Welk advies kun je Esther geven als ze wil beginnen  
	 met zingen in haar gezin?

3.	 Uit de praktijk
	 “Ik zag welhaast een grote schaar”, zingen de kinderen (Psalm 68: 5). Levi (5 jaar) ziet een grote  
	 knipschaar voor zich. Vader Jan vindt het moeilijk dat dit woord in de berijmde psalm staat.  
	 Dit is toch niet te begrijpen voor Levi? 
	 Wat vind jij? Moeten alle woorden in de psalmen direct te begrijpen zijn voor kinderen?  
	 Waarom wel/niet?
	 Tip: lees blz. 95 tot 98 uit het boek ‘Spreken over de Koning’.

4.	 Laurens Snoek zegt in hoofdstuk 5 (blz. 99) van het boek ‘Spreken over de Koning’:  
	 “Laten we ook beseffen dat inhoudelijke eenzijdigheid op zich geen probleem is. Vrijwel alle  
	 psalmen zijn, geïsoleerd van de rest, eenzijdig. De uitspraken van de Heere Jezus ook. Het is  
	 een goed streven dat het kind in de loop van zijn kinderjaren door middel van het geheel van  
	 de aangeleerde liederen een eerlijk beeld meekrijgt van de Bijbelse boodschap.”	
	 Bespreek dit citaat met elkaar. Helpt jou dit bij het kiezen van kinderliederen?

5.	 Uit de praktijk
	 Jesse (verstandelijk beperkt, 9 jaar) zingt uit volle borst “Hoger dan de blauwe luchten”. Je krijgt tranen  
	 in je ogen als dit hoort. Je voelt aan dat het oprecht en hartelijk is en aangenaam voor God, ongeacht  
	 zijn gebrekkige kennis. 

	 Hoe mag je zingen? Wat zegt dit over je houding (non-verbaal) als je zingt met kinderen? 
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Gebed
»	 Dank God voor deze bijeenkomst waarin je dit 

belangrijke onderwerp met elkaar kon bespreken.
»	 Dank Hem voor het feit dat er zoveel psalmen en 
liederen zijn waarmee we de Heere kunnen loven 
en prijzen.  

»	 Bid om de juiste houding en gesteldheid van je  
hart als je zingt.   

»	 Bid dat je mag worden als een kind. 
»	 Bid dat je kind door het zingen van liederen de 

veelzijdige inhoud van de hele Bijbel ontdekt. 
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